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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DEZESSEIS DIAS DO MÊS DE MARÇO DE DOIS MIL E 

VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Pela ordem, convido ao Exmo. Vereador Rodrigo Dorival 

Gomes que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de quórum. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan dos Santos Leal. Vereador Alan dos Santos Leal. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Peço os Vereadores, conforme for sendo chamado, duas 

questões para os Vereadores: a tela dos senhores tem que ficar permanentemente aberta (por conta da 

verificação de quórum), não pode fechar a tela, tá? Por uma questão de transparência a quem está nos 

assistindo; e a segunda questão é: quando forem chamados, os senhores abrem o microfone, falem 

“presente” e fechem novamente. Em caso de questão de ordem, os senhores abrem o microfone, fala 

“questão de ordem” e abre para fazer a fala, depois fecha novamente. Muito obrigado. Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes, 2º Secretário, inicie a chamada dos Srs. Vereadores, por gentileza, para a 

verificação de quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan dos Santos Leal. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

André Fernandes Pereira. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Presente! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Everton Rodrigo dos 

Santos. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Fernando Carlos Xavier. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gílson Gomes Caverna. [Manifestações fora do 

microfone] “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente.“2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Joel Cardoso da Luz. “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Presente.“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador José Adílson Pereira dos 

Santos. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Lucas Vieira Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Raí Stein Sciascio. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Rodrigo Dorival Gomes, 

presente. Vereador Rudinei Olívio Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Presente! “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sebastião Alves Correa. “Vereador “Sebastião 

Alves Corrêa”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio César Coltro. 

“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Sirineu de Araújo Santos. Vereador Sirineu de Araújo Santos. “Vereador “Sirineu de 

Araújo Santos”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ulisses Nunes 

Gomes. “Vereador “Ulisses Gomes”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Valdinei Pereira. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Presente! “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: 

Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Willian de Souza Rosa. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Presente. Com quórum suficiente--“2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Sr. Presidente, com 21 Vereadores presentes, há quórum para a nossa Sessão. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 16 de março, terça-feira, às 16h32. Solicito ao Exmo. Vereador... ao 

Exmo. Vereador Lucas Agostinho, que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem e se 

sentirem à vontade, fiquem em pé, por gentileza. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Querido e 
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amado Deus, Senhor amado, estamos aqui mais uma vez nesse dia para poder estarmos fazendo, 

Senhor, essa Sessão. Que o Senhor possa nos orientar, nos guiar, colocar as palavras corretas na nossa 

boca e nos ajudar, Senhor, para que possamos fazer um ótimo dia, Senhor. Em nome de Jesus, nós lhe 

agradecemos pela vida. Amém! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a invocação a Deus, 

coloco em votação a Ata da Sessão anterior. Sessão do dia 9 de março de 2021. Está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa a 

Ata da Sessão do dia 9 de março de 2021. Solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador André Fernandes 

(o André da Farmácia), que faça a leitura das Correspondências recebidas e dos Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores, por gentileza. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Projeto de Lei n° 92/2021: “Conceder isenção de IPTU (Imposto Predial Territorial Urbano) ao imóvel 

que seja de propriedade e residência do contribuinte, cônjuge e/ou filhos do mesmo que, 

comprovadamente, sejam portadores de TEA (Transtorno de Espectro Autista)”. Projeto de Lei do 

Exmo. Vereador Rudinei Lobo; Projeto de Lei n° 93/2021 – autoria do Exmo. Sr. Vereador Rudinei 

Lobo: “Projeto de Lei que concede isenção de IPTU (Imposto Predial Territorial Urbano) ao imóvel 

que seja de propriedade e residência do contribuinte, cônjuge e/ou filhos do mesmo que, 

comprovadamente, sejam portadores de deficiência; Projeto de Lei n° 94/2021 – autoria do Exmo. 

Vereador Digão que “dispõe sobre a criação da carteira de identificação e informação do paciente 

diabético em Sumaré”; Emenda ao Projeto de Lei n° 23/2021, do Exmo. Vereador Hélio Silva; Emenda 

n° 1 à Proposta de Emenda à Lei Orgânica n° 2/2021, do Exmo. Vereador Willian Souza. Sem mais, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura das Correspondências 

recebidas e dos Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, à leitura 

das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário, Vereador Rodrigo, que 

inicie a leitura. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicação nº 1195 a 1242 – Vereador 

Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações 2024 e 2025 – Vereador Digão: Assuntos diversos; 

Indicações de 2026 a 2030 – Vereador Rudinei Lobo: Assuntos diversos; Indicação de 2031 a 2032 – 

Vereador Sílvio Coltro: Troca de lâmpada; Indicações de 2033 a 2039 – Vereador Ney do Gás: 

Assuntos diversos; Indicação nº 2040 – Vereador Raí do Paraíso: Indica a revitalização total da área 

de lazer, localizada entre a Rua Waldemar Prado e Rua Projetada; Indicação de 2041 a 2045 – Vereador 

Sílvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de 2046 a 2051 – Vereador André da Farmácia: Assuntos 

diversos; Indicações de 2052 a 2057 – Vereador Sílvio Coltro: Assuntos diversos; Indicações de 2058 

a 2064 – Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de 2065 a 2069 – Vereador Pereirinha: 

Assuntos diversos; Indicação nº 2070 – Vereador Sílvio Coltro: Solicitando o recapeamento das Ruas 

localizadas no Bairro Vila Yolanda Costa e Silva; Indicações 2071 e 2072 – Vereador Pereirinha, 

assunto: Tapa-buraco; Indicações 2073 e 2074 – Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicações 

nº 2075 e 2076 – Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de 2077 a 2079 – 

Vereador Sirineu Araújo, Indicações... Assuntos diversos; Indicação nº 2080 – Vereador João Maioral: 

Retirada de entulhos; Indicação nº 2081 – Vereador Sirineu Araújo: Indicação de limpeza de boca de 

lobo na Rua Vicente Teixeira de Souza; Indicação nº 2082 – Vereador João Maioral: Sinalização de 

solo horizontal; Indicação nº 2083 – Vereador Sirineu Araújo: Indicação de convênio com clínicas 

médicas particulares; Indicações de 2084... a 2124 – Vereador João Maioral: Assuntos diversos; 

Indicações de 2125 a 2154 – Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicações de nº 2155 a 2160 

– Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicação nº 2161 – Vereador Sílvio Coltro: 

Solicitando reparo da pavimentação asfáltica da Rua Alameda dos Ipês; Indicação nº 2162 – Vereador 

Gílson Caverna: Troca de lâmpada; Indicação 2163 – Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e 

recapeamento; Indicações 2164 e 2165 – Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicações de nº 2166 

a 2168 – Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicações nº 2169 e 2170 – Vereador Raí do 
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Paraíso: Operação tapa-buraco; Indicações nº 2171 – Vereador Ulisses Gomes: Sinalização de solo; 

Indicação nº 2172 – Vereador Raí do Paraíso: Recapeamento, através do Programa PRC; Indicação nº 

2173 – Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento da Rua Formosa; Indicação nº 2174 – 

Vereador Ulisses Gomes: Sinalização de solo; Indicação nº 2175 – Vereador Raí do Paraíso: Indico o 

recapeamento, através do programa PRC; Indicações nº 2176 e 2177 – Vereador Ulisses Gomes: 

Sinalização de solo; Indicação nº 2178 – Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação nº 2179 – 

Vereador Raí do Paraíso: Recapeamento, através do programa PRC; Indicação nº 2180 – Vereador 

Ulisses Gomes: Troca de lâmpada; Indicação 2181 – Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação 

nº 2182 – Vereador Fernando do Posto: Tapa-buraco da Rua Hilarino Almeida; Indicação nº 2183 – 

Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação nº 2184 – Vereador Rudinei Lobo: Para que seja feita 

a operação tapa-buraco na Rua Paulo Leivas Macalão, Parque Florely; Indicação nº 2185 – Vereador 

Pereirinha: Limpeza na Avenida Maria Ravagnani Basso; Indicação nº 2186 –  Vereador Rudinei 

Lobo: Solicita para que seja feita a operação tapa-buraco na Rua Francisco Felipe Nery; Indicação 

2187 – Vereador Fernando do Posto: Indicação para tapar buraco na Rua João Manoel de Santana; 

Indicações 2188 e 2189 – Vereador Rudinei Lobo: Solicitações diversas; Indicação nº 2190 – Vereador 

Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento na Rua Linda do Picerno II; Indicações nº 2191 e 2192 – 

Vereador Willian Souza: Tapa-buraco; Indicação nº 2193 – Vereador André da Farmácia: limpeza de 

entulho em área [Ruído ao fundo]; Indicação nº 2194 – Vereador Fernando do Posto: Manutenção da 

fiação do poste, localizado na academia ao ar livre; Indicação nº 2195 – Vereador Pereirinha: Tapa-

buraco e recapeamento; Indicação nº 2196 – Vereador Willian Souza: Roçagem de mato; Indicação nº 

2197 – Vereador Pereirinha: Redutor de velocidade; Indicação nº 2198 – Vereador Alan Leal: 

Profissional da saúde no UBS São Judas; Indicação nº 2199 – Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e 

recapeamento na Rua Tibiriçá; Indicação nº 2200 – Vereador Pereirinha: Tapa-buraco e recapeamento; 

Indicação nº 2201 – Vereador Tião Correa: Construção de redutor de velocidade, no trecho localizado 

entre Rua Santana Lopes (Parque Residencial Fantinatti) e Avenida Rubens Oscar Guelli (Residencial 

Parque Pavan); Indicações de nº 2202 a 2210 – Vereador Antônio dos Reis Zamarchi: Assuntos 

diversos; Indicação nº 2211 – Vereador Pereirinha: Redutor de velocidade; Indicações de 2212 a 2222 

– Vereador Antônio dos Reis Zamarchi: Indicações diversas; Indicação nº 2223 – Vereador Sílvio 

Coltro: Solicitando reparo na pavimentação asfáltica da Rua Alameda dos Alecrins; Indicação nº 2224 

– Vereador Antônio dos Reis Zamarchi: Recuperação asfáltica na Rua Margarida Dias de Sá, Jardim 

Jatobá; Indicação nº 2225 – Vereador Pereirinha: Limpeza na Avenida Ravagnani, em frente ao nº 416 

(Bordon 1); Indicação nº 2226 – Vereador André da Farmácia: Notificar proprietário para a limpeza 

do terreno localizado ao lado do nº 478; Indicações de nº 2227 a 2237 – Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi: Assuntos diversos; Indicação nº 2238 – Vereador Pereirinha: Limpeza da Rua Prof. Vicente 

Ferreira Bueno, em frente ao portão da escola, no Bairro Campo Belo; Indicações de nº 2239 a 2242 – 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi: Assuntos diversos; Indicação nº 2243 – Vereador Pereirinha: 

Limpeza na Rua Antônio Barejan Filho; Indicações nº 2244 a 2266 – Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi: Assuntos diversos; Indicação nº 2267 – Vereador Raí do Paraíso: Indico a operação tapa-

buraco nas ruas do Bairro Vila Juliana. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Feita a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores, passaremos, neste momento, à leitura e à apreciação do Plenário dos Requerimentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário da Mesa 

Diretora, que inicie a apreciação do Plenário. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Requerimento n° 16/2021, autoria do-- [Manifestações fora do microfone] “1º Secretário “André 

Fernandes Pereira”: --Exmo. Vereador... Autoria do Exmo. Vereador Gílson Caverna. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Quem pediu questão de ordem? “Vereador “Gílson Gomes 
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Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, será que o 

senhor poderia falar para ler na íntegra para mim, fazendo favor? “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Sim. Eu solicito ao Exmo. Vereador André, 1º Secretário da Mesa Diretora, que faça a leitura, 

na íntegra, do Documento. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré. Considerando que é papel dessa Casa de Leis legislar no Município de 

Sumaré, bem como realizar a fiscalização dos serviços públicos municipais para garantir a qualidade 

dos mesmos, incluindo-se o serviço de saneamento básico de responsabilidade da empresa BRK 

Ambiental; considerando que é de interesse desse Vereador contribuir com as melhorias e 

transparência nos serviços públicos prestados para os cidadãos sumareenses; considerando que este 

Vereador tem recebido muitas reclamações de munícipes sobre serviços de manutenção na rede de 

água e esgoto, prestados pela BRK Ambiental, no nosso Município; considerando que há algumas 

empresas terceirizadas prestando serviço para a manutenção de rede de água e esgoto, contratadas pela 

BRK que, ao realizar o serviço, causam prejuízos nas calçadas dos munícipes; considerando que, em 

diversas oportunidades, o serviço de manutenção de água e esgoto tem deixado constantes buracos na 

pavimentação asfáltica do Município, sem o devido reparo; considerando a importância de serem 

garantidas plenas condições de acesso do saneamento básico à população, que é um serviço essencial; 

tendo em vista, ainda, que este Vereador tem recebido constantemente indagações dos munícipes com 

relação às diversas empresas diferentes que têm prestado serviços ligados ao saneamento básico do 

Município e que, como Vereador, deve informar à população dos serviços públicos prestados, requeiro, 

pelo presente, após ouvido o Plenário e na forma regimental, que seja oficiado à empresa BRK 

Ambiental os seguintes questionamentos dessa Casa de Leis: Quantas empresas terceirizadas prestam 

serviço à BRK na Cidade de Sumaré? Quais são as razões sociais, endereço e contato das referidas 

empresas? Como é a forma de contratação das empresas terceirizadas pela BRK? Câmara Municipal 

de Sumaré, 16 de maio de 2021 – Exmo. Vereador Gílson Caverna”. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Gílson Caverna. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presidente, esse 

Requerimento, eu venho, porque os munícipes estão perguntando e falando e reclamando. Eu mesmo 

já tive essa oportunidade de chegar na pessoa que está fazendo o serviço da BRK, e eles falam assim: 

“Não, eu vim para cortar o asfalto”, aí vem outra equipe para ver o que está acontecendo nos canos, na 

manutenção; e o outro vem e fecha. E as pessoas, os munícipes, eles faz o serviço que tem que fazer, 

cada firma que faz um serviço, aí demora a média de 10, 15 dias, 20 dias, aí liga lá no 0800, o 0800 

cai em São Paulo. Então, por isso que eu fiz esse Requerimento, querendo saber da empresa BRK se 

está... as empresas têm o CNPJ certinho, para ver se está pagando imposto para a nossa Prefeitura aí, 

recolhendo os impostos. Então, vejo com os Nobres Vereadores aí que, se puder assinar comigo, aí, o 

meu Requerimento está aí. Muito obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O 

Requerimento, de autoria do Vereador Gílson Caverna, continua em discussão. Não havendo... 

“Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves 

Corrêa”: Olha, eu fico, parabenizar o Vereador Caverna pelo Requerimento, né? Dizer que vem de 

encontro com a necessidade do Município todo, a gente vê aí tanto caminhão, tanta empresa trabalhar, 

tantos nomes que a gente fica até perdido, tem hora que a gente não sabe se é da BRK ou não, né? 

Então, a gente fica aqui até com medo tem hora que às vezes encosta alguns caminhões. Isso vai ajudar 

muito e também, e sobre o que ele falou, né, se está recolhendo e se está cadastrado no Município. 

Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento continua em 

discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 
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“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Queria dar os parabéns ao Vereador Gílson Caverna aí, e pedir autorização para 

subscrever o Requerimento junto com ele. A gente até gostaria de pedir para os Vereadores, né, nós 

precisamos nos empenhar em cima da BRK, porque tem coisa que acontece nessa Cidade que eu 

desacredito. Nós estamos na Avenida São Paulo, ali em Nova Veneza, um buraco dela, vai, há uns 15 

dias já aberto, já foi feito solicitação, os moradores já fez o protocolo, o gabinete já fez o Requerimento 

para a BRK – um Ofício para a BRK – e eles não vêm fazer o serviço. Então, assim, eu acho que a 

gente tem que pegar firme nessa empresa, não só com essa questão de dar os parabéns ao Vereador da 

questão do imposto, das empresas que prestam serviço para elas, se está recolhendo no Município, mas 

de uma maneira geral, o trabalho que eles vêm fazendo na Cidade que precisa ser fiscalizado aí de uma 

maneira mais assídua, porque eles, aqui está parecendo terra sem Lei, eles fazem o que eles querem e 

não dão satisfação a ninguém. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Continua em discussão o 

Requerimento. Não havendo mais oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Não havendo voto contrário, o Requerimento de n° 16/2021, de autoria do 

Vereador Gílson Caverna, está aprovado por esta Casa. Solicito ao 1° Secretário, Vereador André, que 

siga fazendo a apresentação dos Requerimentos. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Requerimento n° 17/2021 do Exmo. Vereador Sirineu Araújo. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O microfone do senhor está desligado. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Questão de 

ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sirineu. “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Eu gostaria que tirasse esse Requerimento aí, da minha autoria. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento de autoria do Vereador Sirineu, de n° 17/2021, 

está com pedido de retirada, é regimental desde o que Plenário autorize. Solicito ao Plenário a 

aprovação ou rejeição da retirada: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se 

levantem ou se manifestem. Está aprovado a retirada do Requerimento. Solicito ao Vereador André 

que siga fazendo a leitura dos Documentos. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: 

Requerimento n° 18/2021. Exmo. Vereador Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Solicito à V. Exa. que faça a leitura, na íntegra, do Documento. “1º Secretário “André Fernandes 

Pereira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Considerando que é papel dessa 

Casa de Leis legislar no Município de Sumaré e que este Parlamentar atua em defesa dos cidadãos 

sumareenses, no sentido de garantir direitos individuais e coletivos para o bem-estar social da nossa 

população, bem como servir de ponte entre os munícipes e os Poderes constituídos; considerando a 

preocupação deste Parlamentar com o crescente nº de contaminações por Covid-19, provocando 

impacto direto nos atendimentos realizados pelas Unidades de Saúde do Município, o que motivou a 

adoção de novas medidas restritivas, divulgadas amplamente pelo Governo do Estado de São Paulo e 

readequada à realidade dos municípios paulistas; considerando que o transporte público Municipal tem 

sido alvo de constantes denúncias, flagrantes realizadas por usuários do sistema, onde é possível 

verificar aglomerações de pessoas no mesmo ambiente, indo na contramão das medidas restritivas de 

prevenção à proliferação do vírus, informada pelas autoridades de saúde. Diante do exposto, pelo 

presente e na forma regimental, requeiro, após ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal e a ele solicito que encaminhe à empresa concessionária de transporte público de Sumaré, 

Ouro Verde Rápido Luxo, os seguintes questionamentos dessa Casa de Leis: Qual o procedimento 

adotado pela empresa, desde o início pela pandemia até a presente data, para os funcionários que estão 

com suspeita de Covid-19? Quantos funcionários da referida empresa foram testados para a Covid-19, 

desde o início da pandemia até a presente data? Quantos funcionários da empresa testaram positivo 

para a Covid-19, desde o início da pandemia até a presente data? Quais foram os procedimentos 

adotados pela empresa junto aos funcionários com confirmação de contaminação pelo Covid-19? Os 
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funcionários da empresa possuem algum tipo de plano médico? Qual? Sala das Sessões, 16 de março 

de 2021, Willian Souza – Vereador Presidente”. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O 

Requerimento da autoria deste Vereador, de n° 18/2021 está em discussão. Não havendo oradores, está 

em votação. Pedir o voto dos senhores para este Requerimento, da autoria deste Vereador, nós 

precisamos, também, nos preocupar com a questão dos trabalhadores da empresa Ouro Verde, não é? 

Aqueles que estão na linha de frente, os motoristas, alguns cobradores (porque boa parte deles foram 

retirados e existe uma ação na Justiça para essa questão), mas a intenção desse Requerimento é fazer 

o rastreamento daqueles que foram acometidos do Covid-19. Sobretudo, os funcionários que estão com 

suspeita de Covid, qual o tratamento que a empresa Ouro Verde está dando? Nós precisamos saber se 

as pessoas, os funcionários, os trabalhadores da empresa, estão sendo testados antes de fazer o seu 

trabalho, o exercício da sua função; e quantos funcionários da empresa testaram positivo para o Covid-

19 neste momento, desde o início da pandemia. Queremos, também, saber se os trabalhadores da 

empresa possuem algum plano médico, ou não; se está em dia esse plano médico, ou não; e quais os 

procedimentos adotados pela empresa junto aos funcionários e a confirmação, quando tem a 

confirmação das pessoas pela Covid-19. Senhores, nós temos questionado muitas coisas da empresa 

Ouro Verde, nem quero me alongar aqui, porque a população está é de saco cheio de ver a gente falando 

um monte de coisa. Então, chega uma hora que a gente tem que começar a tomar ações, e ações 

contundentes, não politiqueiras, não apenas para as pessoas pensarem que a gente está trabalhando. E 

aí, é esse rastreamento que eu convido essa Casa, nessa tarde, a fazer. Nós precisamos saber, 

pontualmente, as questões que estão sendo descumpridas do contrato, de decisões coletivas e também 

de decisões do Ministério Público do Trabalho, do Ministério Público Federal, de Jurisprudências, de 

órgãos regulatórios e de normas da Prefeitura. É necessário que a empresa, já que não respeita o 

Legislativo, as demandas que vêm do coração do povo para dentro da empresa, não tem um fator social, 

não tem compromisso com o povo (a não ser compromisso econômico, compromisso financeiro 

consigo próprio), é hora da gente fazer um rastreamento. É para isso que serve o Legislativo. O 

Legislativo serve para estudar uma medida, para tomar decisões, para formar Legislações e para criar 

alternativas com soluções para a população. Não somos nós que fazemos um contrato ou que deixamos 

de existir com este contrato, mas somos nós que podemos apresentar ao Sr. Prefeito relatórios prontos 

daquilo que precisa tomar as iniciativas. Estou preocupado com os trabalhadores, com os motoristas 

de ônibus; estou preocupado com as companheiras que trabalham nessa empresa e com os 

companheiros que trabalham nessa empresa. Muita gente se preocupa com o transporte lotado (e eu 

também me preocupo) e estamos tomando medidas, mas hoje é sobre esses trabalhadores que eu quero 

falar. Sobre os trabalhadores da empresa Ouro Verde que entram pela madrugada, saem tarde da noite, 

são trabalhadores que dão a sua própria vida em prol de um povo. Quando tudo parou, eles continuaram 

trabalhando e exercendo a sua função: dirigindo os ônibus, fazendo limpeza, a mecânica, a 

manutenção, abrindo a garagem e os cuidados necessários. Quem está cuidando desses trabalhadores? 

É papel desta Casa, também. Existem recursos dados por essa empresa e existe um contrato com a 

municipalidade. Queremos saber como está sendo cuidados os trabalhadores que operam o transporte 

público da nossa Cidade. Este Requerimento serve para essa triagem, para essa pontuação. Os 

motoristas do transporte público precisam do cuidado e do respaldo desta Casa de Leis. É nesse sentido 

que eu peço o voto favorável dos Parlamentares para que a gente comece a fazer uma triagem e um 

amplo estudo da Legislação vigente para aplicar sobre essa empresa. O Requerimento continua em 

discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Sr. Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian 

de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns 

pelo Requerimento e eu também gostaria de estar assinando junto, Sr. Presidente, se o senhor permitir. 

[Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será um prazer ter a assinatura de V. 
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Exa. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Ulisses Gomes”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: 

Questão de ordem “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão, quem pediu? “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: O Sebastião [Ininteligível].“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Vereador Ulisses, depois o Vereador Sebastião. O Vereador Ulisses com a palavra. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: É o mais velho, pode deixar. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Com a palavra o Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar 

você pelo Requerimento, né? Porque eu acho que é isso, acho… os funcionários, os trabalhador 

daquela empresa, né, precisa ter esse apoio, principalmente da nossa Casa de Leis, dos nossos 

Vereadores, eu acho que esse Requerimento vem em uma boa hora e, nesse sentido, eu quero te 

parabenizar e pedir a autorização, também, para subscrevê-lo. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: É um prazer 

ter a assinatura de V. Exa., obrigado pelas palavras... Vereador Sebastião Correa, depois o Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Sr. Presidente, parabéns pelo 

Requerimento e nós temos que ter um olhar muito grande para esses funcionários dessa empresa, né, 

que às vezes quando a gente vê, às vezes fica largado sem receber pagamentos, um monte de coisa, 

muitas coisas, e a saúde é prioridade. E vamos, sim, juntos fiscalizar isso daí, né? Pode contar com o 

nosso mandato e eu gostaria de subscrevê-lo. Parabéns, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Muito obrigado pela assinatura de V. Exa., gostaria de pedir-- “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --conceder a 

palavra ao Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Primeiro lugar, Sr. Presidente, eu quero parabenizar pela iniciativa do Requerimento. E dizer que 

gostaria, também, de subscrever junto e também participar desse trabalho, o senhor [Falha no áudio] 

para nós fazer junto, eu gostaria de participar. Eu tenho um grande interesse nessa parte, realmente 

essa empresa precisa de uma fiscalização mesmo. Muito obrigado, Sr. Presidente. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente[Falas sobrepostas] “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, pela colaboração--[Falas 

sobrepostas]“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Sr. Presidente [Falas 

sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: --questão de ordem – só um minutinho, 

Vereadores, eu estou ouvindo todos – os senhores têm que ter calma aí. Pede questão de ordem e 

aguarda, por gentileza. Senão os senhores impedem as pessoas que estão acompanhando. Muito 

obrigado, Vereador Antônio dos Reis Zamarchi pela palavra e pela colaboração. Com a palavra, 

Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presidente, [Falha no áudio] na escuta? 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Sim, estamos escutando V. Exa. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Presidente, primeiramente quero parabenizá-lo por ter feito esse Documento, 

pedir para poder subscrever e deixar, também, a minha indignação com essa empresa, porque eles não 

contribuem em nada com a proliferação do Covid-19, cada dia mais eles superlotam ônibus e isso 

acarretando nosso Município, porque uma vez um motorista venha a se infectar, ele passa isso para 

muitos outros passageiros. Então, a gente tem que investigar, tem que levar isso muito a sério e fazem 

com que eles possam contribuir para que essa onda passe, né? E contribuir de uma forma positiva, 

porque até agora essa empresa só fez com que os nossos munícipes, até os próprios funcionários, se 

prejudicassem cada vez mais com essa pandemia. Então, eu quero parabenizar, deixar claro que você 

pode contar com esse Vereador nessa luta. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, 

Vereador. Com a palavra Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Primeiramente, eu quero parabenizar o Nobre Vereador Willian Souza pelo Requerimento, e gostaria 
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de subscrever o Requerimento junto com você e, também, acompanhar, né, esse processo do 

Requerimento junto com o Nobre Vereador. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito 

obrigado, Vereador. Vereador Alan Leal, com a palavra. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Sr. 

Presidente, parabéns você por esse Requerimento, e peço autorização, também, para subscrever junto 

com V.Sa. Parabéns. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Muito obrigado, Vereador, pela--

“Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente.“Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: --palavra, muito obrigado pela colaboração, questão de ordem do Exmo. Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Também quero parabenizá-lo pelo Requerimento, em uma hora 

oportuna, e também peço a autorização para assinar junto com a sua... contigo, esse Requerimento tão 

importante. [Ruído ao fundo]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será um prazer ter a assinatura 

de V. Exa. no Requerimento. O Requerimento continua em discussão. “Vereador “Gílson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Vereador Gílson Caverna, com a palavra. “Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Parabéns, 

Presidente, por esse Documento! Eu também peço a autorização para assinar esse Documento com o 

senhor. É que nem o senhor falou: agora precisa ver como chegam os funcionários lá para trabalhar 4h 

da manhã, 4h30 da manhã, se tem o protocolo que nem é para ter: medir a temperatura, se tiver álcool 

em gel. Se não tem álcool em gel nem para limpar os ônibus, eu acho que na entrada dos funcionários, 

acho que nem mede a temperatura, nem mede, não tem álcool, não tem nada! Então, o senhor está de 

parabéns, e conte com esse Vereador sempre! Tá bom, Presidente? “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente.“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu 

quero aqui, desde já, parabenizar o senhor pelo Requerimento, mas, de antemão, a gente está chegando 

agora na Casa, né? Estamos aí com três meses, graças a Deus. E pelo o que deu a entender essa empresa 

não respeita Documento, né? Parece que ela não respeita o papel que esse Casa aqui encaminha a ela. 

Porque, como eu já falei uma vez, eu tenho uma pessoa que trabalha com a gente aqui, e ela vem do 

Matão, e está cada vez pior a superlotação e a questão de fiscalização que o pessoal não respeita, 

infelizmente, não põe máscara, não tem álcool em gel disponível dentro dos ônibus. Eu queria dizer 

para o senhor que, apesar da pandemia, a qualquer hora e a qualquer momento (queria pedir também 

para todos aqui da Casa), assim que o senhor quiser e permitir, para a gente fazer uma visitinha lá fora 

no portão dessa empresa. Eu estou doido aí para participar de uma frente da empresa aí, com cartaz e 

com panela, e o que for necessário aí para esse pessoal escutar a gente, porque está difícil! Povo que 

depende do ônibus para ir e vir, para trabalhar com segurança, não está tendo isso. Às vezes a gente, 

aqui, eu acho que todo mundo aí deve ter o seu carro, não sente aí na pele o que o povo passa para 

poder ir e vir, 4h, 5h, 6h da manhã ou até mesmo 6, 7h da tarde, horário de pico, e um sofrimento 

danado, e a gente precisa brigar, precisa gritar, precisa bater lá, precisa fazer alguma coisa diferente. 

Eu quero, aqui, deixar para o senhor que eu estou à disposição qualquer momento para gente estar 

batendo na porta da empresa lá. É isso, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Obrigado, Vereador Rodrigo. O Requerimento continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão 

de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria dar os parabéns para o 

senhor por esse Requerimento e dar os parabéns pelo Vereador Rodrigo aí, pelo que ele falou. Virou 

rotina, todas as Sessões a gente vem falando, falando, falando da Ouro Verde e nós não vemos 

nenhuma ação dela, em sentido nenhum. Então, nós precisamos de fazer alguma coisa a respeito disso, 

juntar uma Comissão de Vereadores aí, para a gente poder fazer uma diligência lá e ver se a gente 

consegue alguma resposta. Porque mandamos os Documentos, falamos na Tribuna, falamos aí na 

Sessão e nada! Não tem resposta nenhuma. Então, eu acho que nós poderíamos marcar, combinar um 
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dia, fazer uma diligência, tomando as precauções aí por conta do Covid, e ir lá, pessoalmente, para ver 

essa situação, porque até quando que a população de Sumaré vai continuar sofrendo por conta dessa 

empresa, que não tem respeito algum? Nem com a Casa de Leis, né? Nem com o Legislativo de Sumaré 

e muito menos ainda com quem dá o lucro para ela, que é a população! Eles não respeitam ninguém. 

“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Requerimento continua em discussão. Não havendo mais 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda esta Casa. Pergunto ao 1º Secretário se há Requerimento ainda a ser apresentado? 

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Não havendo mais Requerimento a ser apresentado, solicito ao 2º Secretário, Vereador Rodrigo 

Dorival Gomes, que inicie a leitura e apreciação do Plenário, das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n° 67/2021. “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de 

Leis a presente Moção de Congratulação ao sensei Wagner Araújo, pela sua grande trajetória no judô 

e também pela contribuição em disseminar esse esporte em nosso Município. Sensei nasceu em São 

Paulo, no ano de 1967, mas veio para Sumaré com 10 anos de idade. Com 12 anos, iniciou a prática 

no judô. Os anos foram se passando e o judô esteve sempre presente em sua vida. Em 1984, tornou-se 

atleta da equipe de judô de Sumaré. Além disso, passou de muitas... participou de muitas competições 

representando a Cidade, dentre eles os Jogos Regionais e Jogos Abertos. Depois de algumas trocas de 

faixa, Wagner começou a dar aula, voluntariamente, para crianças, na Soben. Após isso, no ano de 

1991, conseguiu a tão sonhada faixa preta. Depois de longos anos na carreira bancária e sem deixar de 

lado o esporte que tanto ama, Sensei decidiu se dedicar integralmente ao judô. Após isso, voltou a dar 

aula para crianças e adultos, no qual nasceu seu Projeto que ficou conhecido na Cidade como ”Judô 

Para Todos”, Projeto este que tomou fama devido aos festivais realizados nos finais de ano, com a 

presença de várias associações de outros municípios. Deve-se ressaltar que este grande judoca também 

deu aula em mais dois projetos sociais da Cidade, com o apoio da Secretaria de Cultura, Esporte e 

Lazer de Sumaré tendo, muitas vezes, mais de 120 crianças participando. Além disso, voltou a 

competir, agora na categoria Master, no qual teve a oportunidade de participar de três campeonatos 

mundiais, fazendo parte da Seleção Brasileira Master de Judô. No Mundial de 2015, em Amsterdã, 

Holanda, ficou em 15° lugar, dentre 28 atletas; em 2016, foi para Fort Lauderdale, Florida, Estados 

Unidos, ficou em 12° lugar entre 32 atletas; e em 2017 na cidade de Ólbia, Itália, dentre de 38 atletas, 

ficou na 9ª colocação. Outro fator importante a ser mencionado é que o Sensei Wagner também 

participou de vários Campeonatos Estaduais e Nacionais. Conquistou muitas medalhas, sendo o 3° 

colocado no Campeonato Paulista Master em 2015, 2016 e 2017; o 3° colocado no Campeonato 

Brasileiro de 2015 e 2017; 2° colocado no Open São Paulo em 2018; e, por dois anos consecutivos 

(2017 e 2018) recebeu a homenagem ‘Honra ao Mérito, Atleta Destaque’. A premiação recebida na 

Federação Paulista de Judô se deve ao fato de ter sido um dos três primeiros colocados no ranking do 

Estado de São Paulo na sua categoria. Nos dias de hoje, continua o seu projeto com aulas no Centro 

Esportivo Vereador José Pereira, estendendo essas aulas no Clube SOS, através da Secretaria de 

Cultura, Esporte e Lazer. Também ministra aulas no Instituto Bem Querer. Portanto, Sr. Presidente, 

pela sua trajetória de conquistas, divulgação e história neste grande esporte, requeiro, na forma 

regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação ao 

Sensei Wagner Araújo. Sala das Sessões, 15 de março de 2021. Vereador André da Farmácia.” “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção de Congratulação ao Sensei Wagner Araújo, de n° 

67/2021, de autoria do Vereador André da Farmácia, está em discussão. Não havendo oradores, está 

em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovada por 

esta Casa, por todos os Vereadores presentes nesta Sessão. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo, 2º 
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Secretário, que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção 

n° 68/2021. “Vereador “Sebastião Alves Corrêa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Sebastião Corrêa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Sr. Presidente, eu gostaria de pedir Vista dessa Moção, devido a deixar 

para a próxima semana que a pessoa que a gente ia participar, não pôde estar presente, né? Então, por 

gentileza, eu gostaria de contar com o voto dos Nobres Pares. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O pedido de V.Exa. é regimental, o Pedido de Vista do Vereador Sebastião Corrêa está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovado, concedido Vista, por tempo regimental. Solicito ao Exmo. Vereador 

Rodrigo Gomes que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Moção n° 69/2021. “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Requeremos à Mesa, 

ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, que seja enviada à família Barros uma 

Moção de Profundo Pesar em honra ao falecimento do Sr. Sérgio Barros, esposo da nossa querida 

amiga Elza Barros. É com profundo sentimento que no dia 15 de março do corrente ano, tivemos a 

infeliz notícia do falecimento do nosso amigo Sérgio Barros, aos 67 anos de idade, deixando sua 

esposa, Elza Barros, com quem era casado desde 1978; três filhas e filhos, três netas e netos, duas 

noras, um genro, demais familiares e amigos. Sérgio foi mais uma vítima da Covid-19, tendo sido 

internado no dia 09 de março deste ano, quando seu quadro de saúde se agravou, vindo a falecer na 

data acima referida. Pessoa bastante conhecida e respeitada por sua conduta e sua dedicação à família, 

Sérgio morava na região de Nova Veneza desde que, 1977, quando deixou a Cidade de São Pedro e 

escolheu Sumaré para viver e constituir sua família. Sua ausência deixa desolados seus familiares, 

amigos e conhecidos. Foi o reflexo da família, deixando um modelo de vida a seguir e um exemplo a 

imitar através dos predicados que lhe foram peculiares. Sua morte repentina é sinal que devemos estar 

preparados, pois não sabemos quando nossa hora chegará. Podemos até dizer que nada somos diante 

de Deus e, como dizem os religiosos, devemos amar muito nosso Senhor e ser eternamente a Ele que 

nos ama e tudo faz por nós. Fica consignada, por fim, nesta singela Moção de Pesar, endereçada a toda 

a sua família, a nossa firme certeza de que o nosso amigo, marido, pai, sogro, avô e bisavô Sérgio 

Barros, há de encontrar pela sacratíssima senda do Senhor, a merecida paz profunda e a definitiva 

felicidade, tão somente por seu merecimento, rogando a Deus que traga conforto aos corações 

enlutados. É, pois, justa a homenagem póstuma desta Casa, representantes dos munícipes, um cidadão 

que está a merecer a saudade de todos. Sala das Sessões, 16 de março de 2021. Ulisses Gomes, 

Vereador.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção - o Vereador Rodrigo foi gentil, aí, 

em fazer a leitura -, a Moção de Pesar está aprovada pela Mesa Diretora desta Casa, não sendo 

necessário a apreciação do Plenário. Então, a Moção de Pesar de n° 69/2021, de autoria do Vereador 

Ulisses Gomes, está aprovada pela Mesa Diretora. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo que siga 

fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n° 70/2021. “Exmo. 

Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré. Tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta 

Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao grupo 220 Rap, de Sumaré, pela conquista 

do 6º lugar no concurso musical ‘Chama Noiz’, realizado no último domingo na capital paulista. No 

último final de semana, com a música produzida em 2020 e intitulada ‘Sem Mistério’, que trata da 

realidade vivida por milhares de brasileiros e brasileiras nas periferias da cidade, o grupo 220 Rap 

conquistou o 6º lugar entre 83 participantes de todo Estado no concurso musical ‘Chama Noiz’. As 

apresentações foram transmitidas através do YouTube, e os dez melhores colocados foram 

selecionados para a gravação de uma coletânea com a música dos artistas, que foram apresentadas. 

Para participar do concurso, o Grupo 220 Rap teve apoio da Blanc Produtora, que nasceu através da 

Lei de Incentivo à Cultura Aldir Blanc, sendo responsável por toda documentação necessária e o 
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suporte adequado para que a apresentação ocorresse em conformidade com as regras do concurso. 

Formado por duas mulheres empoderadas, a Eroni Silva e a Heuany dos Santos, o grupo 220 Rap 

nasceu em 2018 na Cidade de Sumaré. Através da música, as integrantes buscam dar maior visibilidade 

para as causas sociais e econômicas que afloram a vida na periferia da Cidade. Além da música ‘Sem 

Mistério’, elas têm outras produções de estúdio: ‘Vários Cavalos’, ‘Mãe Sabe’, ‘Não é Maquiagem’ e 

‘Filhos de Zumbi’. Portanto, senhor presidente, pela conquista do 6º lugar no concurso musical Chama 

Noiz, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção 

De Congratulação ao grupo 220 Rap e que a carta seja remetida à Blanc Produtora pelo suporte 

concedido ao grupo, viabilizando a participação com o êxito visualizado. Sala das Sessões, 16 de março 

de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

de Congratulação ao grupo 220 Rap, de Sumaré, pela conquista do 6° lugar no concurso musical 

Chama Noiz, realizado no último domingo na capital paulista, de n° 70/2021, deste Vereador, está em 

discussão. Srs. Vereadores, eu peço o voto favorável à Moção de Congratulação ao grupo 220 Rap, 

que tiveram o 6º lugar entre 83 participantes do concurso musical Chama Noiz. Participaram com a 

música “Sem Mistério”, gravada em 2020. Por ter ficado entre os dez primeiros, elas participarão da 

gravação de uma coletânea de músicas dos artistas vencedores do concurso. Tiveram o apoio total da 

Blanc produtora, produtora criada em Sumaré com recurso da Lei Aldir Blanc. O grupo é formado pela 

Eroni Silva, pela Heuany dos Santos, duas mulheres empoderadas, que dão maior visibilidade para as 

causas socioeconômicas da periferia, através da música. Além da música “Sem Mistério”, ela tem 

outras produções os estúdios que são “Vários Cavalos”, “Mãe Sabe”, “Não é Maquiagem” e “Filho de 

Zumbi”. Eu parabenizo aqui o grupo 220 Rap que é aqui da nossa Cidade e na pessoa do Eroni e da 

Heuany que são mulheres guerreiras, lutadoras, trabalhadoras, que lutam dia a dia para sobreviver e 

ainda assim levam cultura, criando Coletivos, fazendo parte do Coletivo de Cultura da nossa Cidade, 

do Conselho Municipal de Cultura, fazem lutas pela garantia dos direitos das mulheres, ainda exercem 

a sua atuação no lado cultural. A Heuany e a Eroni merecem Votos de Congratulação dessa Casa e o 

grupo 220 Rap também, com todos também participantes e apoiadores. E fica aqui uma congratulação 

importante aos criadores da Lei Aldir Blanc, que fez com que muitos Coletivos de Cultura, Centros 

Culturais, neste momento de pandemia, sobrevivessem a essa crise econômica. Parabéns Heuany, 

parabéns Eroni, parabéns! E continuem firmes e fortes na luta, lutando por uma sociedade mais justa, 

igualitária e feminista. Parabéns! Peço o voto dos senhores a esta Moção de Congratulação. A Moção 

de n° 70/2021 continua em discussão. Não havendo oradores em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovada por toda esta Casa. Solicito ao Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes que siga fazendo a leitura das Moções. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Moção n° 71/2021. “É com... Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré. É com grande clamor que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Apelo 

ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior, para que avalie, 

em caráter de urgência, a possibilidade de conceder auxílio financeiro para setores da economia que 

estão sendo duramente afetados pela pandemia da Covid-19, a exemplo das iniciativas oferecidas nos 

Estados do Ceará e Maranhão. As medidas de restrição do Plano São Paulo seguem orientações 

científicas e médicas, a modo que o agravamento da contaminação do vírus em todo Estado é causado, 

especialmente, por aglomerações e desrespeitos das recomendações sanitárias. Para que todas as 

medidas funcionem de forma eficaz, é necessário oferecer condições para vencer essa batalha sem 

precedentes na história da humanidade. No Ceará, por exemplo, o Governador Camilo Santana 

sancionou um auxílio financeiro a funcionários de bares, restaurantes e lanchonetes do Estado que 

ficaram desempregados na pandemia. O pagamento do benefício será feito em duas parcelas de R$ 

500,00 a todos os trabalhadores do chamado setor de “alimentação fora do lar”, que tenham sido 
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impactados pelas medidas de restrição para contenção do Coronavírus. Até 10 mil pessoas devem ser 

beneficiadas pelo programa cearense. Também houve isenção de imposto e parcelamento especial de 

dívidas. Já no Maranhão, o Governador Flávio Dino anunciou, na última sexta-feira dia 12, a criação 

de um auxílio emergencial para o segmento de cultura, bares e restaurantes, também para garantir o 

sustento de uma parte da população durante as medidas restritivas. Para o segmento da cultura, o 

auxílio será de R$ 600,00, creditado no dia 19 de março em parcela única. Já para bares e restaurantes, 

o valor será de R$ 1 mil, também em parcela única. Sem qualquer comando, planejamento e 

organização vindo do Governo Federal, a quem deveria dar o exemplo e instruir a população e gestores 

públicos, ficamos reféns de decisões locais, e, às vezes, da própria sorte. Se os Estados como Ceará e 

Maranhão conseguiram encontrar alternativas econômicas, o Estado de São Paulo, maior economia do 

país, também deter e ter soluções para colaborar com os mais afetados pela crise do Coronavírus. 

Portanto, Sr. Presidente, requeiro, na forma regimental e depois de ouvido o Plenário, que conste em 

Ata dos trabalhos, a referida Moção de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João 

Agripino da Costa Doria Júnior, para que avalie a concessão de um auxílio emergencial paulista aos 

pequenos empresários, especialmente do ramo de bares e restaurantes. Sala das Sessões, 16 de março 

de 2021. Willian Souza, Vereador Presidente.” “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: A Moção 

de Apelo ao Exmo. Governador do Estado de São Paulo, João Agripino da Costa Doria Júnior, de n° 

71/2021, da autoria deste Vereador, está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Sirineu Araújo. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Primeiramente, eu quero 

parabenizar o Vereador pela Moção e quero subscrever, também, a Moção junto com o Nobre. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Será um prazer, Excelência--[Falas sobrepostas]“Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: É de extrema importância essa Moção que a gente sabe, eu, como 

comerciante, eu sei o que está passando, qual é a dificuldade dos pequenos comerciantes, e também 

das pessoas que estão perdendo os seus empregos. Então, essa Moção é de extrema importância e que 

o Governador do Estado de São Paulo nos dê esse respaldo aos trabalhadores do Estado e também os 

“micros empresário”, né, que estão feito, muitos aí até fechando as portas, perdendo de ganhar o seu 

sustento, né? Nós sabemos que não tem uma estrutura. Isso é de extrema importância, eu quero 

subscrever junto com o Nobre. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. [Ruído ao fundo]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador...?“Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Pereirinha. “Sr. Presidente “Willian de 

Souza Rosa”: Oi? “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Pereirinha. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Pereirinha! Com a palavra. Não estava aparecendo para mim, desculpe, 

Excelência. “Vereador “José Adílson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar o senhor por essa 

Moção, faço das palavras do Sirineu as minhas palavras, e da Moção que o senhor fez, né, uma 

excelente Moção, e eu gostaria de estar pedindo ao senhor se o senhor autorizaria estar subscrevendo 

essa Moção. Muito obrigado. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Sílvio Coltro. 

“2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Primeiramente, parabenizar pela Moção e gostaria de 

dar, ter a honra de subscrever a presente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Obrigado, 

Vereador! É um prazer enorme ter a assinatura de V. Exa. e dos demais Pares. Continua em discussão. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro lugar, eu queria parabenizar pela iniciativa, Sr. Presidente, 

que essa Moção veio na hora muito oportuna. E pedir para subscrever com V.Exa. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Prazer ter a assinatura de V. Exa. também, continua em discussão a Moção. 
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Vereadores, eu gostaria aqui de tecer alguns comentários, neste momento, sobre o seguinte: às vezes, 

a gente vê algumas postagens no Facebook e chega uma hora que a gente tem que começar a comentá-

las, né? A pessoa comenta assim: “Fico em casa e quem paga as minhas contas?” Esse é um detalhe 

que nós temos que realmente refletir, não é? Mas a culpa não é dos Prefeitos. Não podemos dizer que 

uma Cidade como Sumaré, por exemplo, que tem que arcar com diversos custos, tem condições de 

fazer algumas medidas econômicas. Eu defendo que o Estado de São Paulo, que é a maior economia 

do país, continue defendendo todas as medidas de isolamento social para que nós não precisemos ter 

as nossas UTIs, CTIs ainda mais em colapso do que está. Sobretudo, o Governador do Ceará, Camilo 

Santana, aplicou medidas econômicas importantes, como o auxílio de duas parcelas de R$ 500,00 para 

o setor de alimentação. E no Maranhão, que é comandado pelo Governador Flávio Dino, bares e 

restaurantes receberam uma parcela de R$ 1000,00, e os trabalhadores do setor cultural uma parcela 

de R$ 600,00. Vejam: se em Estados como do Ceará e como do Maranhão é possível fazer um auxílio 

emergencial, então, o Estado de São Paulo, que é a locomotiva do Brasil, que é o mais rico, que tem 

mais economia, é possível criar um mecanismo. Os comerciantes estão desesperados para pagar sua 

folha de pagamento, para fazer o pagamento dos seus aluguéis, de conta de água, de energia, de 

impostos... É necessário a gente pedir o “fica em casa”, é necessários os isolamentos, mas é necessário 

que, rapidamente, agilizem a entrega das vacinas, que isso fica mais provado que, cientificamente, é 

necessário e salva vidas, e é necessário um auxílio emergencial econômico para os trabalhadores do 

transporte escolar, para os autônomos, trabalhadores do setor cultural, para os donos de comércios, 

microempreendedores e também, que possamos fazer, de uma maneira certa e rápida, o Governador 

do Estado de São Paulo, precisa abrir crédito no Banco do Povo para os comerciantes e os empresários. 

Precisamos gerar economia no Estado de São Paulo. Eu ouvi o Governador do Estado fazendo um 

pedido ao Governo Federal que liberasse, pela Caixa Econômica, incentivos para que acontecessem 

um socorro para o setor empresarial. Sim! Concordo que Caixa Econômica e concordo que o Presidente 

da República tem que abrir, mas o Governador tem que fazer sua parte. Ele está com a caneta na mão 

e precisa fazer isso urgente: abrir o Banco do Povo para que facilite linhas de créditos aos empresários, 

à aquelas pessoas que necessitam manter uma carteira de trabalho, que necessitam ser socorridas, e aos 

desempregados, um auxílio emergencial no Estado de São Paulo. Fica aqui a Moção de Apelo da 

Câmara Municipal de Sumaré. Pergunto se algum Vereador gostaria de mais de comentar a Moção? 

Não havendo quem queira comentar--[Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: Sr. 

Presidente--[Falas sobrepostas]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Vereador Ulisses, com a 

palavra. “Vereador “Ulisses Gomes”: Eu quero aqui parabenizar pelo, pela Moção o Vereador  

Presidente Willian Souza e dizer: o nosso Estado sempre foi considerado e é considerado o Estado 

mais rico da Federação. Não dá para nós aceitar que o Governador fica sempre só criticando. Ele 

precisa atender a nossa população, é nesse sentido, a sua Moção vem nesse sentido é isso que eu queria 

reforçar. Não dá! Ele tem que abrir [Falha no áudio] tem carteira agrícola, tem carteira do Banco do 

Povo, então, ele tem que abrir carteira de crédito para nós, para os nossos pequenos comerciantes! 

Porque é os pequenos comerciantes que nesse momento estão sofrendo muito mais, mais do que o 

grande, o pequeno é que sofre mais e, às vezes, é o pequeno é que está diretamente gerando os 

primeiros empregos, ali, em volta, na comunidade. O Governador tem que olhar para esse povo e parar 

de só criticar. Ele tem que fazer algo que venha a atender essa população, porque essa população atende 

diretamente, a nossa população que é os trabalhadores, né, que é as donas de casa, esse auxílio, já 

deveria ter feito esse auxílio, que tanto fala e não faz. Eu acho que é o momento. Acho que agora é o 

momento para a gente apertar para ver se o Governador faz [Falha no áudio] alguma coisa. Obrigado, 

Sr. Presidente! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. 



14 

 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Obrigado, Presidente! Desculpe, acho que eu já tinha 

falado sobre a Moção, queria fazer um pequeno comentário. Primeiro, eu parabenizo mais uma vez: a 

iniciativa foi no momento oportuno; eu sempre tenho questionado, que, na verdade, esses, o auxílio 

emergencial ajuda, sem dúvida, mas deveria se pensar também no comércio. Porque, uma vez que nós 

ajudamos o comércio, na verdade, não precisamos dar o dinheiro: emprestar sem juros! Sem juros para 

que eles possam movimentar o comércio, realmente fica numa situação difícil; e para quem não sabe 

(tenho certeza que V. Exa., todo mundo tem esse conhecimento), a maior arrecadação nossa do 

Município é ICMS. E ela vai tudo para o Estado e retorna 25 só, viu? 75 fica lá. Então, ele tem mais 

dever em retornar alguma coisa para o nosso comércio. Obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador, pela colaboração--[Falas sobrepostas] “Vereador 

“João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”:  

Questão de ordem...--[Falas sobrepostas]“Vereador “João Maioral”: João Maioral. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Então, 

primeiramente eu quero parabenizá-lo pela Moção num momento tão importante deste. E porque, se 

tratando de estar num Estado que considerado o Estado mais rico da Federação, eu acho que já passou 

da hora de olhar para as pessoas, para as famílias e, também, de liberar esse financiamento, um 

complemento aí, para a população, porque hoje está muito difícil: nunca se viu tantas pessoas passando 

necessidade igual se vê hoje no Estado de São Paulo. Então, teria que estar liberando, sim, um recurso 

para cada um, além de estar atendendo, também, como já foi citado, os trabalhadores do transporte 

escolar; e ajudando a população acaba ajudando, indiretamente, todo o comércio. Então, eu acho que 

é muito importante, e vamos pressionar para que ele possa abrir, também, e atender a população. 

Parabéns, mais uma vez, e peço a autorização para assinar a referida Moção, tá? “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Obrigado, Vereador João Maioral! Muito soma as palavras de V. Exa. 

também. Continua em discussão. Não havendo mais oradores em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Pergunto ao Secretário 

se há Moção, ainda, a ser apreciada pelo Plenário. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Não, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Não havendo mais Moção a ser apreciada 

ao Plenário, pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever no Expediente? Não havendo 

Vereador para se inscrever no Expediente--[Falas sobrepostas]“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do 

Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu gostaria que se possível,  aí, 

colocasse em votação para o Plenário para que passasse direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: O pedido de V. Exa. é regimental, eu pergunto ao Plenário se há autorização 

para isso. Nesse sentido, os favoráveis à passagem direta à Ordem do Dia permaneçam como estão, os 

contrários que se manifestem. Está aprovada a passagem direta para a Ordem do Dia. Antes, porém, 

gostaria de ler um comunicado para as Comissões da Diretoria da Divisão Legislativa: “Comunicado 

para as Comissões. Conforme do Ato da Presidência de n° 69, de 12 de março de 2021, as reuniões 

das Comissões Permanentes da Câmara Municipal de Sumaré deverão ser realizadas em plataforma 

virtual e gravada. Nestes termos, fica convocada a Comissão de Justiça e Redação para reunião on-

line, no dia 13/03/2021, quarta-feira, com início às 14 horas; a reunião on-line das demais Comissões 

Permanentes, de Finanças e Orçamentos, Obras e Serviços Públicos, Educação e Saúde, Segurança 

Pública, Meio Ambiente, Assuntos de Região Metropolitana de Campinas, e Direitos Humanos, ficam 

convocadas para o dia 18/03/2021, quinta-feira, com início às 14 horas. O link da reunião será enviado 

com antecedência pela Câmara Municipal, e todos os Projetos se encontrarão disponíveis no Sistema 

Legislativo desta Casa. Sumaré, 16 de março de 2021, Clodovyl Dota Telles, Diretor da Divisão 

Legislativa”. Senhores, só um pedido, aí, de colaboração, né? Nós estamos fazendo, a Câmara 
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Municipal de Sumaré, adotando o Plano São Paulo e os Decretos: tudo acontecerá de forma virtual dos 

Atos da Câmara. Todos os Vereadores continuam trabalhando, os Documentos apresentados, 

Indicações, Requerimentos, Moções, Comissões: caso haja necessidade de chamar alguma reunião que 

os Vereadores entendam, pode sugerir à Presidência que a gente convida, mas pelas plataformas 

digitais, para que a gente mantenha o distanciamento, não envolva os Servidores da Câmara; 

infelizmente nós temos Servidores que estão com Covid, nós precisamos preservar a vida de todas as 

pessoas e, também, de todos os sumareenses que aí estão: precisamos continuar trabalhando para 

defender a Saúde Pública cada vez mais. Não tendo mais nada a tratar, declaro encerrado o Expediente 

às 17 horas e 42 minutos. [Intervalo]“Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Solicito ao Exmo. 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a chamada dos Srs. Vereadores para a verificação de 

quórum. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador André da Farmácia. 

“1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Toninho Mineiro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Presente. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Fernando do Posto. “Vereador “Fernando 

Carlos Xavier”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Gílson Caverna. 

“Vereador “Gílson Gomes Ferreira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Hélio Silva. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presente! “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Pereirinha. “Vereador “José 

Adílson Pereira dos Santos”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Lucas 

Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Raí do Paraíso. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Presente. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador João Maioral. “Vereador “João Maioral”: Presente! Na outra 

hora não consegui abrir aqui o microfone. Desculpa aí, tá? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, Presente. Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Tião Corrêa. “Vereador 

“Sebastião Alves Corrêa”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Sílvio 

Coltro. “2º Vice-Presidente “Sílvio César Coltro”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Presente. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Ulisses Gomes. “Vereador “Ulisses Gomes”: Presente.“2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-

Presidente “Valdir de Oliveira”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Vereador 

Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Presente. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Com 21 Vereadores presentes, há quórum, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, declaro reaberta a Sessão ordinária do 

dia 16 de março de 2021 às 17 horas e 45 minutos. Ordem do Dia. Discussão e votação do Projeto de 

Lei n° 18/2021, de autoria do Vereador Willian Souza, que “institui, no Calendário Oficial do 

Município, a Corrida Inclusiva”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação, Favorável; Direitos Humanos, 

Favorável; e Redação Final, Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com 

os Pareceres Favoráveis do Projeto, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por esta 

Casa, por 20 votos, nenhum voto contrário. Item 2 da Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto 
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de Lei n° 30/2021, de autoria do Vereador Valdinei Pereira: “Altera o Art. 2° da Lei 4.765, de 24 de 

dezembro de 2008, sobre a isenção de transporte público coletivo”. Solicito ao Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação, 

Favorável; Direitos Humanos, Favorável; e Redação Final, Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian de Souza Rosa”: Solicito... coloco o Projeto em discussão. Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco o Projeto de Lei 30/2021, segundo item da Ordem do Dia, de autoria do Valdinei Pereira, em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovado por esta Casa com 20 votos e nenhum voto contrário. Item terceiro da 

Ordem do Dia. Discussão e votação Projeto de Lei 81/2021, de autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva: 

“Regulamenta a divulgação dos relatórios mensais sobre a qualidade da água no Município de Sumaré 

e dá outras providências.”--[Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Questão de ordem do Vereador 

Hélio.“ Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sr. Presidente eu peço Vista do Projeto, pois eu vou 

melhorar em mais um artigo. [Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian de Souza 

Rosa”: O Pedido de Vista é de autoria do próprio autor e é regimental, está em discussão. Não havendo 

oradores ao Pedido de Vista do Vereador Hélio, eu coloco o pedido em votação. Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado o Pedido de Vista por tempo 

regimental. Item quarto da Ordem do Dia, discussão e votação do Projeto de Lei 83/2021 de autoria 

do Vereador Sílvio Coltro: “Assegura, no Município de Sumaré, a prioridade de vacinação em casos 

de pandemias as pessoas que especifica”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto. “1º Secretário “André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação, Favorável; Direitos 

Humanos, Favorável; Educação e Saúde, Favorável; e Redação Final, Favorável, Sr. Presidente. “1º 

Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: 

Questão de ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “1º Vice-Presidente “Valdir de Oliveira”: Queria 

pedir Vista do Projeto por tempo regimental. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: O Pedido de 

Vista do Vereador Valdir de Oliveira é regimental, eu coloco o pedido de vista em discussão. Não 

havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está aprovado o Pedido de Vista por tempo regimental. Quinto item da Ordem do Dia: Discussão e 

votação do Projeto de Lei 85/2021, de autoria do Vereador Ulisses Gomes, que “institui e inclui no 

Calendário Oficial de eventos do Município de Sumaré a Semana Municipal do Empreendedorismo 

Feminino, a ser realizado, anualmente, na semana que compreende o dia 19 de novembro e dá outras 

providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“André Fernandes Pereira”: Justiça e Redação, Favorável; e Redação Final, Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian de Souza Rosa”: Com os Pareceres Favoráveis do Projeto de 

Lei, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Projeto de Lei 85/2021, do 

Vereador Ulisses, quinto item da Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. Nenhum voto contrário. Item sexto e o último da 

Ordem do Dia. Discussão e votação, em primeiro turno, da proposta Emenda à Lei Orgânica n° 2/2021, 

de autoria do Vereador Alan Leal e demais Vereadores: “Altera a redação no Art. 178 da Lei Orgânica 

do Município de Sumaré”. Esse Projeto sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda da autoria 

do Vereador Willian Souza. Pergunto se algum Vereador gostaria de se inscrever na Explicação 

Pessoal. Não havendo Vereador para se inscrever na Explicação Pessoal, e não tendo mais nada a 

tratar, agradecemos a todos os Servidores da Câmara que trabalharam para garantir a Sessão remota, 

desejamos pronta recuperação a todos que estão no leito de hospital, a solidariedade às vítimas do 

Covid-19, força aos profissionais de Saúde que estão na linha de frente, e que Deus ilumine os 

governantes do nosso País, do nosso Estado e do nosso Município. Muito obrigado, Srs. Vereadores! 
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Está encerrada a Sessão Ordinária do 16 de março de 2021, às 17 horas e 51 minutos. Nada mais 

havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja Ata, se aprovada, 

irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 16 de março de 2021.-

.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

____________________________________________________________ 

Presidente                               1º Secretário                           2º Secretário 


